ESTADO DE PERNAMBUCO
PREFEITURA MUNICIPAL DE TABIRA

CONCURSO PUBLICO

PROVA PARA CARGO DE:

DESENHISTA

* ATENCAO - CONFIRA SE ESTA PROVA CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCE CONCORRE
* Neste Caderno de Questfes, vocé encontra:

- 28 questdes ESPECIFICAS

- 12 questdes de Portugués

* Sé inicie a prova apos a autorizacéo do Fiscal de Sala.

* Duracéo da prova: 3 horas. O Candidato s6 poder4 retirar-se do recinto das provas apds 01 hora, contada a partir do seu efetivo inicio.

* O candidato s6 terd o direito de levar o caderno de prova apds 02:00 horas do inicio dos trabalhos, e deixard apenas o Cartdo de
Respostas.

* Os Fiscais de Sala ndo estéo autorizados a prestar quaisquer esclarecimentos sobre a resolucéo das questdes; esta tarefa é obrigagdo
do candidato.

* N&o é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a utilizagéo de quaisquer equipamentos eletronicos.

* O candidato recebera do Fiscal de Sala, 01 (hum) Cartdo de Respostas correspondente as questdes objetivas.

* Assine o seu Cartéo de Respostas (Gabarito). Assinale apenas uma opgao em cada questdo. Nao deixe questdo em branco, nem assinale
mais de uma opg¢&o, para seu Cartdo ndo ter questdes anuladas.

* O seu Cartdo de Respostas é pessoal e insubstituivel. Portanto, CUIDADO, ndo rasure, dobre ou amasse seus CartGes de Respostas
pois em hipétese alguma eles serdo substituidos, salvo por erro do fiscal ou por falha de impressdo. Confira seus dados, leia as
instrucBes para seu preenchimento e assinale no local indicado.

* A assinatura no Cartao de Respostas é obrigatéria.

* O Gabarito desta prova estara disponivel no dia 23/04/2012, no site www.acaplam.com.br.

* Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questdo, o candidato deve seguir as orientagbes constantes no Edital do Concurso
Publico n° 001/2012 da PREFEITURA MUNICIPAL DE TABIRA de 10/02/2012, e suas retificagoes.

* Apds o término da prova, o candidato deverd deixar a sala e em hipotese alguma podera permanecer no estabelecimento onde realizou a
mesma.

BOA PROVAl!

Data: 22 de Abril de 2012




PARTE | - DESENHISTA

01 - De acordo com a Figura 01 abaixo, referente a NBR
10126, a linha de centro e a linha de contorno, ndo devem
ser usadas como linha de cota, porém, podem ser usadas
com linha auxiliar. A linha de centro, quando usada como
linha auxiliar, deve:
A) Continuar como linha de corte longitudinal reto até a
linha de contorno do objeto
B) Continuar como linha axial limitada até a linha de
contorno do objeto
C) Continuar como linha de centro até a linha de
contorno do objeto
D) Ser interrompida ao alcancar a linha de contorno

axial
E) Ser interrompida ao alcancar a linha de contorno
perimetral
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Figura 01

02 - De acordo com programa AutoCAD, assinale a
alternativa que corresponda a habilitagdo e desabilitacdo de
uma grade sobre o seu desenho, para ajudar a visualizagdo
do layout, podendo ser ligada através da tecla F7 ou através
do atalho na Barra de Status.

A) Polar

B) Snap

C) Object

D) Tracking

E) Grid

03 - E correto afirmar, em relacdo aos tamanhos das folhas
utilizadas em desenho técnico, que o médulo:

A) A4 dasérie ISO é a quarta parte do médulo Al

B) A0 tem uma 4rea de 1 m?

C) A4 dasérie ISO é o dobro do médulo A2

D) A2 possui cinco marcas para as dobras sobre a

margem esquerda e duas sobre a margem direita
E) Al tem uma area de 1 m?

04 - No municipio de Tabira, um telhado de um
estabelecimento comercial com largura de 16 metros sera
projetado com duas aguas, ambas com caimento de 40%. A
altura deste telhado em relacéo a sua base deve ser:

A) 30m

B) 42m

C) 40m

D) 32m

E) 46m

05 - Considerando as condigdes exigiveis fixadas pela NBR
10126 para representacdo grafica de projetos de arquitetura,
visando a sua boa compreensdo, é correto afirmar:

A) apenas as linhas de contorno poderiam ser usadas
como linha de cota, mas ndo podem ser usadas como
linhas auxiliares

B) apenas as linhas de centro poderiam ser usadas como
linha de cota, mas ndo podem ser usadas como linhas
auxiliares

C) apenas as linhas ocultas poderiam ser usadas como
linha de cota, mas ndo podem ser usadas como linhas
auxiliares

D) linhas de centro e de contorno ndo devem ser usadas
como linha de cota, mas podem ser usadas como
linhas auxiliares

E) linhas de centro e de contorno poderiam ser usadas
como linha de cota, mas ndo podem ser usadas como
linhas auxiliares

06 - As paredes que serdo demolidas, no caso de projetos de
modificagdo com acréscimo, devem ser coloridas na planta
baixa com a cor:

A) amarela

B) vermelha

C) azul

D) verde

E) cinza

07 - A perspectiva que resulta da projecdo obliqua sobre um
s0 plano, estando o objeto em estudo com uma face paralela
ao plano de projecdo, é a:

A) Cavaleira

B) Isométrica de arcos de circunferéncia

C) Isométrica

D) Axonométrica isométrica

E) Isométrica paramétrica

08 - O comando do AutoCAD que redesenha rapidamente a
tela, utilizando representacdes simplificadas dos objetos
(por exemplo, circulos sdo representados por poligonos),
denomina-se:

A) Regenauto

B) Regenall

C) Regen

D) Redraw

E) Blips

09 - Assinale a alternativa que representa a figura resultante
de projecdo cilindrica ou cbnica, sobre um Unico plano, com
a finalidade de permitir uma percepgao mais facil da forma
do objeto:

A) Vista ortografica

B) Diagrama

C) Esquema

D) Esbogo

E) Perspectiva



10 - De acordo com a NBR-6492, em uma planta de cobertura,
além da anotacdo da declividade em porcentagem, o caimento
das aguas é representado por:

A) um triangulo escaleno

B) umtriangulo

C) umtriangulo retangulo isésceles

D) um triangulo equilatero

E) umaseta

11 - Sabe-se que a elipse € o conjunto dos pontos de um plano
cuja soma das distancias a dois pontos fixos desse plano é
constante. Pode-se afirmar que o AutoCAD cria elipses ou
arcos de elipse, com as seguintes op¢Bes, EXCETO:

A) Axis: dados externos dos eixos

B) Node: dados externos dos eixos

C) End: dados externos dos eixos

D) Arc: dados externos dos eixos, inicio e final do arco de

elipse
E) Center: dados centro e dimensGes dos eixos

12 - De acordo com a NBR 8403 — Aplicacdo de linhas em
desenhos — Tipos de linhas — Larguras das linhas, as canetas
devem ser identificadas com cores de acordo com as larguras
das linhas. Sobre o assunto, assinale a alternativa correta.

A) 0,18 m-vermelha

B) 0,25 m-branca

C) 0,45 m-magenta

D) 0,35 m-amarela

E) 0,13m-lilés

13 - Nos cortes de sentido longitudinal, s6 sdo hachurados:
A) Parafuso
B) Nervuras
C) Chapas
D) Eixos
E) Chavetas

14 - A representacdo grafica de planos internos ou de
elementos da edificacdo sdo definidas como:

A) Fachadas

B) AmpliagBes

C) Elevaghes

D) Amplitudes

E) Especificacbes

15 - No que diz respeito ao emprego de escalas, conforme a
NBR 8196, sendo X maior que 1, é correto afirmar que uma
escala:

A) X:1éuma escala superior

B) 1:1éuma escala fundamental

C) 1:Xéumaescala de redugao

D) X:1éumaescala maior

E) 1:Xéumaescala ponderada

16 - O comando do AutoCAD que permite modificar a regido
visivel do desenho apenas deslocando a janela corrente,
mantendo sua propor¢ao e escala, tem por nome:

A) Pan

B) View

C) Dynamic

D) Aerial

E) Intelli

17 - Quanto ao grau de pormenorizagdo um desenho pode
ter:
A) Desenho de estrutura; desenho de l6gica e detalhes
B) Desenho de estrutura; desenho de conjunto e cortes
C) Desenho de ldgica; desenho de estrutura e esbogos
D) Desenho de cortes; desenhos avulsos € originais
E) Desenho de componente; desenho de conjunto e
detalhes

18 - No que diz respeito a coordenadas relativas, assinale a
alternativa abaixo que apresenta o simbolo que as precede
durante o seu emprego.

A >

B) <

C) #

D) @

E)

19 - E correto afirmar que a Planta que compreende o
projeto como um todo, contendo, além do projeto de
arquitetura, as informagBes necessdrias dos projetos
complementares, tais como movimento de terra, arruamento,
redes hidraulica, elétrica e de drenagem, entre outros,
denomina-se:

A) Planta de edificacdo

B) Planta de locacéo

C) Planta de cortes

D) Planta secante

E) Planta baixa

20 - Sabe-se que a hipotenusa de um triangulo retangulo tem
25 cm. Determine as medidas dos catetos desse triangulo,
sabendo que um deles mede 5 cm mais que o outro:

A) 28cme30cm

B) 15cme 20 cm

C) 10cmel5cm

D) 10cme 1l cm

E) Nenhuma das alternativas anteriores

21 - Um dos dormitérios de uma residéncia possui
dimensdes 4,0 m x 3,5 m e um pé-direito igual a 2,5 m, e
recebera novo piso ceramico com dimensfes 30 cm x 30
cm. Sabendo-se que cada caixa da nova ceramica adquirida
possui 1,98 m?, e que a compra deve considerar uma
porcentagem de quebra de 10%, a quantidade de caixas
necessarias para a reforma é de:

A) 7 caixas.

B) 10 caixas.

C) 9 caixas.

D) 5 caixas.

E) 8 caixas.

22 - A relagdo entre a projecdo horizontal de uma edificagédo
e a &rea do terreno é denominada de:

A) Taxa de projecao.

B) indice de aproveitamento.

C) Indice de 4rea construida.

D) Area de aproveitamento.

E) Taxa de ocupacdo.



23 - Ao plano secante vertical que divide a edificagdo em
duas partes, seja no sentido longitudinal, seja no transversal,
dé-se o nome de:

A) Fachada.

B) Corte.

C) Edificacéo.

D) Situacao.

E) Secante.

24 - Foi realizado um projeto de implantagdo em folha com
formato A4, a qual possui as seguintes dimensdes:

A) 594 mm x 841 mm.

B) 420 mm x 594 mm.

C) 210 mmx 297 mm.

D) 297 mmx 420 mm.

E) 841 mmx 1189 mm.

25 - Uma creche com dimensbes 12 m x 30 m sera
desenhada na escala 1:50. No entanto, é correto afirmar que
o formato de papel adequado para a confeccdo desse
desenho, é:

A) AL

B) A2.

C) A3

D) A4.

E) AG5.

26 - Escala de reducéo é a escala onde a representacdo do
objeto (ou elemento) € menor que sua verdadeira grandeza.
Quais sdo as escalas de redugdo recomendadas para uso em
desenho técnico?

A) 1:2;1:5¢ 1:10.

B) 1:1;1:10e2:1.

C) 5:1;Lle21l

D) 1:1000.

E) 2:1

27 — A ilustragdo que segue representa a(s):

350 400

A) Curvas isométricas.

B) Curvas de nivel.

C) Planta de locagdo.

D) Planta de situacdo.

E) Concordancia do terreno.

28 - No que diz respeito a representacdo de projetos de
arquitetura, de acordo com a norma NBR 6492, pode-se
afirmar que:

A) Fachada é a representacdo grafica de planos internos
da edificacdo.

B) A maquete eletrbnica do projeto e o orcamento da
obra fazem parte dos documentos tipicos da fase de
anteprojeto.

C) Nem sempre as plantas e fachadas sdo suficientes para
mostrar as divisGes internas de um projeto de
arquitetura. No entanto, para indicar bem os espagos
internos, sdo necessarios os cortes feitos por planos
horizontais.

D) Sempre o programa de necessidades é considerado
como o documento final do projeto executivo a ser
entregue ao construtor, e contem o levantamento das
informagOes necessarias para o inicio das obras.

E) Planta de locacdo ou implantagdo contém, além do
projeto de arquitetura, as informagdes necessarias dos
projetos complementares, tais como movimento de
terra, arruamento, redes hidraulica, elétrica e de
drenagem.

PARTE Il - PORTUGUES

As questdes de 29 a 31 referem-se ao texto seguinte:
AS FORMIGAS

Foi a coisa mais bacana a primeira vez que as formigas
conversaram com ele. Foi a que escapuliu da procissao que
conversou: ele estava olhando para ver aonde que ela ia, e ai
ela falou para ele ndo contar pro padre que ela tinha
escapulido - o padre ele ja tinha visto que era o formigdo da
frente, o maior de todos, andando posudo.

Isso aconteceu numa manha de muita chuva em que ele
ficara no quentinho das cobertas, com preguica de se
levantar, virado para o outro canto, observando as formigas
descendo em fila na parede. Tinha um rachado ali perto por
causa da chuva, era de I& que elas saiam, a casa delas.

Toda manha aquela chuva sem parar, pingando na lata
velha 14 fora no jardim, barulhinho gostoso que ele ficava
ouvindo, enrolado no cobertor, olhando as formigas e
conversando com elas, o quarto meio escuro, tudo escuro de
chuva.

A conversa ficava interessante quando ele lembrava de
perguntar uma por¢do de coisas, e elas também
perguntavam pra ele. (Conversavam baixinho, para os
outros ndo escutarem.) Mas as vezes ndo lembrava nada
para conversarem, e ficava chato, ele acabava dormindo -
formiga tinha hora que era feito gente mesmo.

O bom é que ninguém precisava gritar, nem também
mentir, como as pessoas estavam sempre fazendo. E
também poder ficar olhando assim, sem falar nada, s
olhando, sem precisar falar. Gente, se tinha outra perto, logo
uma tinha que falar, ninguém aguentava ficar calado: vaca
amarela, pulou a janela, cagou na tigela, mexeu, mexeu,
quem falar primeiro, come a bosta dela: logo uma falava ou
ficava fazendo hum hum e ria - ninguém aguentava. Ficar
assim olhando, tdo bom que nem sabia direito se estava
acordado mesmo ou sonhando, as formigas uma atras da
outra, descendo, a fila certinha.



Uma tarde entrou no quarto e viu a mancha de cimento
novo na parede, brutal, incompreensivel.

- Pra qué que o senhor fez isso? Pra qué que o senhor fez
assim com minhas formigas?

O pai ndo entendia, e 0 menino chorando, chorando.
Entdo o pai deu no espalho. Mas a mde pediu para ele ter
paciéncia: nesse tempo de chuva as criangas ficam muito
excitadas porque ndo podem sair a rua e nao tém onde
brincar.

De manha o menino acordava e olhava para a mancha de
cimento na parede. Ficava olhando, até que sentia um bolo
na garganta, e cobria a cabeca com o cobertor.

VILELA, Luiz. Tarde da noite. Sdo Paulo:
Atica, 1988. p. 128-9.

29- Das afirmacdes seguintes:
I — No texto ha um narrador-observador, ou seja, que narra
fatos dos quais ndo participa.
I — Os termos “a coisa mais bacana”, “escapuliu”, “o
formigdo” e “andando posudo” caracterizam a linguagem
coloquial.
Il — “Escapuliu”, “andando posudo” e “formigdo” é uma
linguagem propria do narrador.

A) Estdo corretos os itens | e I1.

B) Estdo corretos os itens | e 111,

C) Estéo corretos os itens Il e I11.

D) Todos estdo corretos.

E) Apenas oitem | esta correto.

30- Das afirmagdes seguintes:
I — A palavra “ISSO” aparece duas vezes no texto sendo que no
primeiro caso refere-se ao conserto da rachadura da parede,
evidenciado pela mancha de cimento novo.
Il — “a primeira vez que”, “toda manhd” e “uma tarde” sdo
marcagOes de tempo, capazes de informar a duragéo dos fatos
na narrativa.
111 — Quando o menino diz “minhas formigas”, ha uma relagdo
de posse entre a pessoa que fala e as formigas.

A) Apenas os itens | e 111 estdo corretos.

B) Apenas ositens Il e Il estdo corretos.

C) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

D) Todos estdo corretos.

E) Apenas oitem Il esta correto.

31 - No trecho:

“Toda manha aquela chuva sem parar, pingando na
lata velha Ia fora no jardim, barulhinho gostoso gue ele ficava
ouvindo, enrolado no cobertor, olhando as formigas e
conversando comelas,...”

A palavra destacada neste fragmento refere-se a:
A) lata velha
B) formigas
C) barulhinho gostoso
D) aquelachuva
E) cobertor

32- No vocabulo “MACHUCANDO” encontramos:
A) 08 fonemas — 01 digrafo — 10 letras
B) 10 fonemas — 02 digrafos — 10 letras
C) 07 fonemas — 02 digrafos — 01 encontro consonantal
D) 07 fonemas — 02 encontros consonantais
E) 08 fonemas— 02 digrafos — 10 letras

33- Assinale o item que apresenta vocabulo com erro de grafia.
A) vestigio — agressdo
B) bochecha - felicissimo
C) cafezal —ferrugem
D) admissdo — sargeta
E) submergir — subterfigio

34- Estao corretamente empregados no plural, os substantivos
seguintes, exceto:

A) salérios — familia

B) pés-— de - moleque

C) beija—flores

D) cartas — bilhetes

E) cavalos— vapores

35- Assinale o par de nomes de igual género:
A) edema - omelete
B) alface — eclipse
C) guarana - libido
D) derme — teorema
E) cld - éagape

36- No periodo “O garoto exibe o retrato orgulhoso”, a
funcdo sintatica do elemento sublinhado é:

A) predicativo do sujeito

B) predicativo do objeto

C) objeto direto

D) complemento nominal

E) objeto indireto

37- O acento indicador da crase esta correto em todas as
alternativas, exceto em:

A) Chegamos aquela cidade.

B) Isso foi feito a custa de muito esforgo.

C) Eu me dirigi a aluna daquela sala.

D) Este é o autor a cuja obra me refiro.

E) saiu a noite.

38- A concordancia verbal estd correta em todas as
alternativas, exceto em:

A) Precisa-se de digitadores com pratica.

B) Haviam muitos livros na biblioteca.

C) A multiddo gritava entusiasmada.

D) Foi o aluno quem falou.

E) O aluno e eu chegamos.

39- No periodo “Saiu tdo atrasado gue chegou tarde”, a
oracdo destacada classifica-se como:

A) subordinada adverbial causal.

B) subordinada substantiva apositiva.

C) subordinada adjetiva restritiva.

D) subordinada substantiva subjetiva.

E) subordinada adverbial consecutiva.

40- Ocorre erro de regéncia em:
A) O trem chegou muito cedo em Belo Horizonte.
B) Aquelas pessoas s6 visavam aos Sseus proprios
interesses.
C) No Municipal, assisti auma 6pera de Verdi.
D) O aluno simpatizou com a professora.
E) Aquele jogador ainda aspira a uma vaga na sele¢ao.



